

**НЕДЕЉА У КОЈОЈ СЕ СЕЋАМО ИЗГНАЊА АДАМОВОГ -
„СИРОПУСНА НЕДЕЉА“ – ГЛАС 8**

**У НЕДЕЉУ СИРОПУСНУ ВРШИМО СПОМЕН
ПРЕНОСА ЧАСНИХ МОШТИЈУ
СВЕШТЕНОМУЧ. ФЛАВИЈАНА, БАКОНА КАРТАГИНСКОГ,
ИЗ ИТАЛИЈАНСКОГ ГРАДА БОРГО ВАЛ ДИ ТАРО У СРПСКИ
МАНАСТИР ПОКРОВА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ У ЛЕШЈУ**

17(04).МАРТ

+ПРЕПОДОБНИ ГЕРАСИМ ЈОРДАНСКИ.

18(05).МАРТ

+СВЕТИ НИКОЛАЈ (ВЕЛИМИРОВИЋ), ЖИЧКИ И ОХРИДСКИ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.**

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 8:

Слѣши, Адаме, и радујся со Евою:/ јако обнажѣвый прѣжде обоя,/ и прѣлестію взѣмъ васъ плѣнники,// Крестомъ Христóвымъ упразднѣся.	Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио крстом Христовим је поражен.
--	--

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

НЕДЕЉА О ИЗГНАЊУ АДАМА – песма 3, ГЛАС 6:

Змі́й льсти́вый нѣкогда че́сти мо́ей позави́дѣвъ, пошепта́ лѣстию Евѣ во у́ши; отъ не́яже а́зъ прельсти́вся, изгна́нь бѣхъ, — увѣ́ мнѣ! — отъ ли́ка жи́зни.	Лажљива змија ми је у давнини због моје почасти позавидила, и Еви је лаж дошапнула, а она је мене преварила. Тешко мени јер сам изагнан од сабора живих.
---	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Ру́ку протѣ́ръ де́рзостно, вкуси́хъ дре́ва разу́мнаго, егѣже повелѣ́ мнѣ́ Бо́гъ ника́коже причастѣ́тися, и Божѣ́ственныя сла́вы отвѣ́рженъ бѣхъ го́рцѣ́.	Дрско сам руку пружио и од дрвета познања окусио, које ми је Бог заповедио да никако не једем, и од славе божанске сам са ужасом одбачен.
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Увѣ́ мнѣ́, стра́стная мо́я душе́! Ка́ко не позна́ла еси́ прѣлести? Ка́ко не ощути́ла еси́ льце́ния и за́висти вра́жия, но помрачи́лася еси́ умѣ́мъ и преступи́ла еси́ за́повѣдь Созда́теля тво́его?	Тешко мени острашћена душо моја, како превару ниси препознала? Како лагање завидног демона ниси осетила, него си помраченим разумом заповест твога Створитеља преступила?
--	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Упова́ние и покрѣ́въ мо́й, Чи́стая, обнаже́ние дре́вле покрѣ́вша, я, Еди́на, па́дшаго Ада́ма, Рождествѣ́мъ Твои́мъ, Чи́стая, въ нетлѣ́ние па́ки облецы́ мя.	Уздање моје и покровитељко Пречиста (Богородице) , само ти Рођеним из тебе давнашњу наготу Адамову покриваш, зато и мене опет у нетрулежност одени.
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

СВЕТИ СвештеноМученик ФЛАВИЈАН, песма 6 - ГЛАС 6:

Стихира: Благодатна знамења, **Флавијане**, * верујућим дивно се показаше * одмах по полагању светиње * у храм лекарâ на дан Пасхе.

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Стихира: Лекара хитрог и чудесног, * који у болестима притиче, * тело лечећи и душу крепећи, * задобисмо те, свеблажени **Флавијане**.

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Стихира: **(Свети Флавијане)** Апостолима си прибројан, светли, * као Христов ученик и слуга, * који власт над дусима задоби * и благодат да мир благовести.

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Стихира: **(Свети Флавијане)** Гледајући горњи престо славе, * молитве нам пред Бога износиш * свезе неплодства разрешујући * и благословени пород дарујући.

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ НИКОЛАЈ (Велимировић) ЖИЧКИ И ОХРИДСКИ – ГЛАС 4:

Стихира: Као пчела вредна радилица мудрост сабираше у кошницу душе, а у срце мед и млеко Речи Божије, и зато народ Божји теби хрљаше као новом Златоусту и новом Сави, Николаје, славо Жиче и похвало Охрида.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Стихира: Ум свој Крсту си привезао и за Христом вољно мученички ходио, Јеванђељу и Закону Божјем сав си труд ума и душе посветио, заповестима Христовим себе оврлинио, и народ Архипастиру Христу приводио, Николаје, Владико Свблажени.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Видећи народа твога страдања, Бог те је послао као Мојсија **(Свети Николаје Србски и Свеправославни)**,/ да га тешиш и руководиш, из земаљског у Царство Небеско, где сија светлост Лица Божијег.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Хвалитељ Твој, **Свепречиста (Богородице)**, постаде **Николај** песмотворац, следујући древне Оце славопојце./ И као Свети Дамаскин нови/ тајну рођења Христа од Тебе/ духонадахнуто опеваваше.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. По ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појущија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ и КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 8:

С висоти снишел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневноје, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.	Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!
---	---

ПРЕПОДОБНИ ГЕРАСИМ ЈОРДАНСКИ - Тропар, ГЛАС 1:

Пустиниј житељ и во плоти Ангел и чудотворец, јавилсја јеси Богоносе, оче наш Герасиме Јордански, постом, бдјенијем, молитвоју Небеснија дарованија пријим, исцјељајеш неужнија и души вјероју притекајушчих ти, слава Давшему тебје крјепост, слава Вјенчавшему тја, слава Дјејствујушчему тобоју всјем исцјеленије.	Као пустињски житељ и у телу Анђео и чудотворац, показао си се Богоносни оче наш Герасиме Јордански. Постом, бдењем и молитвама, Небеске дарове си примио, исцјељујући болести оних који ти са вером долазе. Слава Ономе који ти је дао снагу, који те је прославио и који кроз тебе дарује свима исцјељење.
--	--

СВЕТИ НИКОЛАЈ ВЕЛИМИРОВИЋ - Тропар, ГЛАС 8:

Златоусти проповедниче Васкрслог Христа,/ путовођо
 рода Србског крстоносног у векове,/ распевана лиро
 Духа Светога,/ поносе и љубави монаха,/ радовање и
 похвало свештеника,/ учитељу покајања,/ свенародни
 владико,/ человођо Богомољне војске Христове,
свети Николаје Србски и Свеправославни, са свима Светима Небеске Србије,
 моли Јединог Човекољупца: Да подари мир и слогу роду нашему.

СВЕТИ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ФЛАВИЈАН КАРТАГИНСКИ (ЧИЈЕ СУ МОШТИ У МАНАСТИРУ ЛЕШЈЕ) - Тропар, ГЛАС 1.

Слаткогласна свирала исповедања твога* сазива разумне
 овце* да с тобом пострададе, Флавијане,
 поштујемо* и разгорева љубављу душе наше* да тебе
 који си се настанио с нама снисхођењем* као Кипријановог
 наследника* и мученика за Христа захвално певамо*
 уздајући се у твоје заступништво,* о, ти који си стекао
 смелост.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:

Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мертвих востанијем Твојим, Многомилостиве.	Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!
---	--

ПРЕПОДОБНИ ГЕРАСИМ ЈОРДАНСКИ - Кондак, ГЛАС 4.**ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА...**

Загрејан љубављу небеском, више си волео жестину јорданске пустиње, од свих светских радости. Од тада ти се припитомио лав, који те је слушао до смрти, и од жалости је скончао на гробу твоме, прослављајући те тако у Богу; Њему се моли, а нас се оче Герасиме Јордански молитвено сећај.

СВЕТИ НИКОЛАЈ ВЕЛИМИРОВИЋ - Кондак, ГЛАС 3:

Родио си се у Лелићу Србском, архипастир си био у Охриду Светонаумском, на престолу светог Саве у Жичи си столовао, народ Божији Јеванђељем учио и просветио, покајању и Христољубљу људе приводио, за Христа и страдања у Дахау претрпео. Тога ради прослави те Христос, светитељу Николаје Нови, Богоугодниче.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ФЛАВИЈАН КАРТАГИНСКИ (ЧИЈЕ СУ МОШТИ У МАНАСТИРУ ЛЕШЈЕ) - Кондак, ГЛАС 4.**

Служитељ верни Христа Бога си био, * сведушном жртвом њега си посведочио * и мученик непостидни си се показао Свети Флавијане. * У живот вечни радосно си се преселио * а мошти твоје благодаћу блистају. * Моли се, стога, за нас * који ти усрдно припадамо.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА У КОЈОЈ СЕ СЕЋАМО ИЗГНАЊА АДАМОВОГ – Кондак, ГЛАС 6

Премудрости наставниче, и смисла даваоче, немудрих
учитељу, и смерних заштитниче, утврди и уразуми
срце моје Владико, и дај ми речи јер ти си Реч Божија,
и не загради уста моја, да ти кличем, Милостиви:
помилуј мене палоба.

+++++

ПРИЧАСТЕН:

**НЕДЕЉА У КОЈОЈ СЕ СЕЋАМО ИЗГНАЊА АДАМОВОГ -
„СИРОПУСНА НЕДЕЉА“ + Владика НИКОЛАЈ ВЕЛИМИРОВИЋ**

Појци: Хвалите Господа с Небес, хвалите
Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От
слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

ПОХВАЛЕ – ВЕЛИЧАНИЈА

СВЕТОМ Владици Николају:

Радуј се, Србије славни породе, и
Православних благодатно богатство. Радуј
се васељене неуморни молитвениче,

Николаје Треблажени, Жички
Првојерарше.

Имајући самолитвенике ка Христу, Саву Богоносног и Јустина Новог, Српске Свете, Православља Светилнике, саборниче Светих Отаца, моли се свагда за све нас, Николаје.

Уста Христонадахнута и срце Духоносно, беху ти органи Христа Спаса, зато си Цркви био Светионик, у времена ова последња, у којима засија Светлошћу Невечерњом.

Стихови: Покажи победником у духовном боју певача – Твојим, Николаје, молитвама.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свети Николај Жички и Охридски је рођен 4. јануара 1881 (23. децембар 1880. по старом) од простих али благочестивих родитеља, Драгомира и Катарине Велимировић. Већ на Богословији у Београду истакао се великим беседничким даром. Најшире образовање свог времена стекао је у Европи и Русији. Својим снажним религиозно-црквеним и националним иступима у јавном животу ондашње Србије, изазвао је дивљење и поштовање код многих, али и завист код других. У време Првог светског рата, у Енглеској и Америци је ширио

истину о српском народу. По завршетку рата, изабран је за епископа Жичког. Потом је столовао у Охриду, па опет Жичи. Написао је многа изузетно вредна дела. Крај Другог рата дочекао је у логору Дахау. Упокојио се у Америци 18(05). марта 1956 године (у Сиропусну Недељу, пред Велики Часни Пост), а мошти су му у родни Лелић, код Ваљева, пренете 1991. године.